

国奥队八国赛 铩羽而归



新华社约翰内斯堡7月2日体育专电(记者 袁晔)4场比赛,三负一平,净输球7个。2日,参加南非23岁以下八国足球邀请赛的中国国奥队以0:1负于最后一个对手科特迪瓦队,以排名第八的成绩结束了这次征战。

今年是第二次举办南非八国赛,中国队是上届冠军,但这次却以倒数第一的成绩出局,这个戏剧性的结果连东道主都没想到。国奥队首场0:0逼平南非队后,对方主教练史蒂夫·康贝拉曾信誓旦旦地预言,南非和中国队将再次进入决赛,南非队将以3:1(去年国青队决赛战胜南非队的比分)战胜中国队。

2日在约翰内斯堡以南70公里的范德拜尔帕克举行了八国赛的两场排位赛,

结果南非队0:1负于埃及队,排名第六,科特迪瓦队打破本届比赛的进球荒,以一粒进球战胜中国队而获得第七名。

这场比赛国奥队主帅杜伊科维奇调整阵容,锋线由速度型球员吕征、姜宁组成,在小组赛屡屡失误的门将王大雷坐到了替补席上,由曾诚顶替他首次在八国赛上亮相。但国奥队依然破门乏术,比赛最大的“亮点”成了中国队和科特迪瓦队各领三张和一张红牌,南非新闻联合社评论说:“坏脾气的中国队本场比赛不是在踢球,而是在踢人。”

杜伊科维奇在赛后虽然一再肯定队员的拼抢精神,也承认这场比赛暴露出队员的纪律问题。但他随即把火力集中到本届赛事的组织者身上,称本届比赛组织混

乱,裁判执法水平不高,甚至有操纵比赛的嫌疑。在国奥队与喀麦隆队比赛中判给喀麦隆队的点球,以及2日比赛中王晓龙在对方禁区内被放倒而未获点球,中国队对此都十分不满。

除比赛本身外,国奥队这次在南非遭遇的种种不利也成为国内舆论关注的焦点,例如比赛地点海拔高(约翰内斯堡海拔约为1600米)、气候寒冷、场地差、主办方在赛前训练和赛事安排上故意刁难等。值得指出的是,这次参赛的8支队伍中,除南非队和莱索托队外,其余均来自低海拔国家。一些媒体所报道的国奥队在黄土地上比赛,实际上那只是草皮球场地因旱季而变黄。此外还有报道说,国奥队临时接到通知,原定于7月3日的

排位赛将提前到2日进行。而事实上,记者早在6月20日拿到的赛程表就已经定好2日举行争夺第五和第七名的排位赛,国奥队的所有比赛是按照原定时间和地点举行的。

不过杜伊科维奇也不愿把这些或真或假的客观原因作为输球的借口,他直言这次南非之行有很多经验教训值得好好总结,此外队员们对非洲球队也有了更深刻的了解,这对于备战北京奥运会的中国队来说,无疑也是一笔财富。

据悉,国奥队将继续在约翰内斯堡训练数日,于6日启程前往意大利,开始下一轮的海外拉练。

朱广沪注定走人?

新华社记者 陈鹏

如果评选全世界压力最大的人,中国国家足球队主教练朱广沪肯定上榜。两年来,朱广沪被肩上的重担压得步履蹒跚,惨不忍睹。亚洲杯赛被认为是一次大考,合格留用,不合格走人。从亚洲杯赛开始,朱广沪的国家队日子应该进入倒计时了。

回顾朱广沪两年多来的执教经历犹如清理一团中国式乱麻,其间充满种种意外、困惑、谜团和未知。有一点却是共识:朱广沪上任以来没有让中国国家队的实力获得显著提升,反而王小二过年,一年不如一年,国际足联排名持续滑落历史最低。2006年恰好是中国队的一道分水岭,朱广沪毕竟拿了2005年的东亚四强赛和东亚运动会两个冠军,短暂的辉煌刺激中国队跑步进入2006年,却一头撞进漫长黑暗的“中世纪”;欧战屡战屡败,即使难度系数超低的亚洲杯预选赛也险些栽倒。令人惊讶的是,朱广沪居然以一种跪跪至被却又坚韧无比的姿态挺到了现在。

回顾历史不难看出,高开低走的朱广沪始终野心勃勃,渴望用世界一流的技战术体系改造中国队,以至于他的改造多少有点像堂吉珂德挑战风车;朱广沪迷信战术可以弥补技术,精神可以提升能力,动辄“疯狗精神”、切尔西和阿森纳打法来训教,国家队阵容也在442、352、532、4321等等数字之间来回游戏。但现实总是很残酷的,两年来的口号、实验、革命和反思换来的是中国队连泰国队这样17年没输过的弱旅都敢输、与新加坡队比赛也要依靠海外兵团。



7月3日,中国队球员王栋(左)与队友董方卓(中)、孙祥在进行体能训练。当日,中国国家足球队在中国香港小西湾运动场进行训练,备战即将开战的2007年亚洲杯足球赛。新华社记者 卢炳辉 摄

其实我们不能否认朱广沪仍然是国内最好的教练之一,他在国、国青队都很成功,还一手缔造了当年的健力宝队,曾先后给塔瓦雷斯、霍顿、卡洛斯、拉德等多位外教打过下手,尤其率领一支在不怎么样的深圳队在中超元年加冕。但就是这样一位优秀教练也注定要在国家队这个可怕的“百慕大”迷失,从前戚务生如是,沈祥福如是,被业内公认为“球痴”的朱广沪更是。在现行的中国足球体制内,国产教练既忧虑于多方掣肘,又必须习惯各种长官意志、上下关系,更要命的,国家队肩负着在中国足球整体大环境滑入低谷后逆境求生、树立形象的重任,执教难度早就“匪夷所思”。

因此我们无法苛责朱广沪,也无法不痛恨国产教练频频遭遇的中国式怪圈,除非如坚持原则的米卢,果敢真诚的杜伊科维奇,以外来者的眼光和手腕才能侥幸避开这些中国式暗礁,帮助中国足球这艘千疮百孔的大船顺利靠岸。

朱广沪注定是悲剧式的,本届亚洲杯赛即使完成四强任务,他也有99%的可能不会率领国家队冲击南非世界杯赛。道理明摆着,亚洲杯赛毕竟与世界杯外围赛的惨烈程度无法相提并论,中国队亚洲杯赛战绩历来不错,世界杯赛征程却九死一生,在更重要的成绩面前,中国足协有理由继续启用一个两年来乏善可陈的本土货吗,即使他再次杀入决赛?另一方面,杜伊科维奇率领的国奥队正在脱胎换骨,让人看到了中国足球蕴藏的巨大潜力和能量,尤其在经历2008年奥运会之后,相信成绩只后不差的杜伊科维奇绝对会给国家队帅位形成重压。再说,他这批弟子2008年后刚好顺势挺进国家队,由杜伊科维奇顺势执掌实在合情合理;其三,朱广沪嫡系经历亚洲杯赛后已日渐西山,一年之后,他和他的大多数弟子也该进入中国足球的历史簿了……

亚洲杯赛将是朱广沪的“绝唱”,这次大考的成绩单无论好坏,只会给这名国产教练的离开增添悲情的注解,但一定不会是他下一站的述职报告。这个喜欢在房间里研究录像、为了足球废寝忘食的上海爷们,这个伴随中国足球走过多年风雨的男人,注定只是一次不长不短的“过渡”。在中国足球的漫长的黑暗史中,他跌入黑暗,也创造了新的黑暗。楼世芳以前对他的评价或许是有道理的:他是一个难得的君子,可惜他生错了时代。

新华社北京7月3日体育专电

美洲杯:阿根廷巴拉圭强势出线



新华社委内瑞拉马拉开波7月2日体育专电(记者 刘健 张笑然)第四十二届美洲杯足球赛C组2日结束了第二轮比赛,夺冠热门阿根廷队4:2战胜了顽强的哥伦比亚队,巴拉圭队以3:1力克美国队,这两强均以两连胜的成绩携手提前出线。

阿根廷队和巴拉圭队的胜利也帮助此前积4分的东道主委内瑞拉队确保跻身八强。当日首先进行的是巴拉圭队与美国队的比赛,比赛地点是委内瑞拉总统查韦斯的老家巴里纳斯。巴拉圭队主教练马蒂诺显然对首场比赛5:0大胜哥伦比亚队的主力阵容非常满意,首发阵容没有进行任何调整。比赛开始后,美国队略占上风,但首先取得进球的却是巴拉圭队。第29分钟中场队员巴雷托的铲射为巴拉圭队取得了领先,美国队则凭借19号克拉克在第40分

钟的人球把比分扳平。第56分钟卡多索攻入巴拉圭队再次领先的一球后,美国队大举反扑但均无功而返。下半场替补出场的巴拉圭球员卡瓦涅斯在补时阶段用一脚漂亮的直接任意球把比分最终锁定为3:1。

阿根廷队与哥伦比亚队的比赛在委内瑞拉第二大城市马拉开波进行。阿根廷队依然由里克梅与贝隆镇守中场,克雷斯波与小梅西在前线冲杀。比赛进行得非常激烈,哥伦比亚队在第9分钟利用佩雷亚的直接任意球率先攻破了阿根廷队的球门。但此后场上的局势完全被强大的阿根廷队控制,克雷斯波在第20分钟利用点球将比分扳平。在第33分钟和第45分钟,阿根廷队中场灵魂里克梅用一记头球和一个精妙的直接任意球帮助阿根廷队以3:1领先结束了上半场。就在所有人认为阿根廷队将会轻松获

得比赛胜利时,顽强的哥伦比亚人让现场4万多名球迷领略了他们的血气方刚,他们的反扑一时间让阿根廷队乱了阵脚,球门前险情不断,卡斯特利翁的头球将哥伦比亚队与对手的差距缩小为一球,不过他们最终没能演出翻盘的好戏。阿根廷队在补时阶段由替补克雷斯波上场的迭戈·米利托将比分扩大为4:2。

阿根廷队与巴拉圭两轮过后同积6分,提前一轮进军八强。7月5日,小组赛最后一轮的强强碰撞也就成了“表演赛”。同时,两支强队本轮获胜也使得委内瑞拉队成为了第四支确保跻身八强的球队。根据规则,三个小组前两名出线,而成绩最好的两支小组第三名球队也同样进入八强,C组美国队与哥伦比亚队两战积零分,最后一场即使取胜也只有3分,而委内瑞拉队现在已经手握4分。

男排大奖赛总决赛明日开战 河南天冠直指总冠军

本报讯(记者 陈凯)经过三站历时半个月比赛的激烈争夺,2007年全国男排大奖赛总决赛将于明天在洛阳开战。河南天冠男排以两个分站赛冠军和一个分站赛第四的好成绩晋级即将开打的总决赛,本次比赛对于河南男排来说目的只有一个:夺取总冠军。

据悉,除了河南男排之外,本次男排大奖赛总决赛还有上海、江苏和山东三支队伍参赛。全部比赛将于8日结束。在本次大奖赛三个分站赛期间,河南男排取得了前两站宿迁赛区 and 济南赛区的冠军,提前

一站获得了本次大奖赛总决赛的资格。在第三站的比赛中,河南男排尽遣替补队员参赛,最终获得了第四名。多数主力队员利用第三站比赛的时间,得到了充分调整,为打好总决赛创造了条件。

对于即将开打的总决赛,河南男排教练梁杰说:“目前队伍上下的斗志很高,大家希望能够在比赛中充分发挥自己的水平,虽然对手的实力都不弱,但我们还是希望通过自己的努力力争拿到这个有难度的冠军。”

温网:孙甜甜打完“马拉松”

新华社伦敦7月2日体育专电(记者 李丽)2日依然受雨困扰的温网赛场上,孙甜甜和俄罗斯老将利霍夫采娃终于完成跨越4天的一场比赛进入第三轮;女单方面小威廉姆斯在受伤的不利情况下,借助下雨比赛暂停机会休整后涉险过关。

孙甜甜和搭档的这场女双第二轮比赛本该于三天前结束,但因下雨不断延迟。2日两人终于完成长盘大战,以6:4、0:6和9:7击败日本的中村蓝子和泰国选手他那素甘。

双方比赛最早于6月29日开始,但决胜盘陷入长盘战成7:7后,比赛因雨被迫中断。6月30日天气情况更糟,连绵阴雨迫使双方根本没有机会上场。同时温网又坚持第一个周日(7月1日)不开工的传统,最终把这场比赛拖到了7月2日。

2日一上场,孙甜甜/利霍夫采娃就以迅雷不及掩耳之势先成功破发,再顺利保发后以9:7拿下决胜盘,整个比赛过程比热身时间还短。总算赶在再次下雨前结束战斗。下一轮她们可能会遭遇大小威组合。

在单打方面,由于十三号种子哈斯因肌肉内伤宣布退出比赛,男单头号种子费德勒不战而胜闯入八强。女单头号种子海宁依然勇不可当,以两个6:2轻松击败十五号种子瑞士精灵施尼德,晋级四分之一决赛。

2日温网最富戏剧性的一幕发生在小威廉姆斯同斯洛伐克的十号种子汉图霍娃的比赛中。第二盘双方5:5战平进入第十一局时,小威的左小腿好像突然抽筋,这位美国名将倒在草地上表情痛苦。小威经过治疗后坚持再战,但击球牵动左腿后忍不住连声大喊甚至泪水横流。所幸天公垂怜,小威苦苦坚持到12局后,雨水再次降临赛场而使比赛中断。获得了宝贵的两小时休整时间后,小威恢复神勇,最终以6:2、6:7和6:2击败长腿美女汉图霍娃,进入八强。

小威的姐姐大威也在打满三盘后,有惊无险地击败了日本选手森上亚希子艰难晋级。在其他场次的比赛中,奥地利16岁小将帕斯泽克制造冷门,以3:6、6:2和6:3爆冷淘汰女单十二号种子俄罗斯选手杰兹季耶娃。2002年亚军纳尔班迪安惨败于去年四强选手巴格达蒂斯。

本报讯(记者 刘超 通讯员 小葛)2007“北斗星杯”全国象棋甲级联赛第七轮比赛将于今日下午1点在六个赛区同步举行,河南队在省棋牌院主场迎战象棋甲联赛的“领头羊”厦门港务外代队。

在象棋联赛前六轮比赛中,厦门队以3胜3平积9分暂列积分榜首位。厦门队年仅23岁的象棋大师汪洋更以六战全胜的成绩独领风骚,而河南队以2胜3负1平暂列积分榜第八位,在实力方面与厦门

全国象棋甲第七轮 河南主场斗头羊

队还存在较大差距。但上轮比赛中厦门队被弱旅河北金环钢构队逼平,而河南队积分尚在河北队之前,由此可见,“升班马”河南队面对

“领头羊”并非死路一条。在昨天下午的竟叫中,河南队的曹岩磊首叫25分钟,厦门队汪洋乘机以20分钟取得黑棋资格,而武俊强、李少庚和颜成龙都以20分钟获得黑棋,分别对阵厦门队的李鸿嘉、谢涛和郑一泓。省棋牌院将继续在社体中心四楼对赛况进行现场直播。

新华社里斯本7月2日体育专电(记者 童炳强)葡萄牙老牌俱乐部本菲卡队2日在训练基地举行新闻发布会,宣布了参加2007/2008年赛季比赛的球员名单。今年初加盟该俱乐部的中国小将于大宝当天正式亮相俱乐部一线队伍,并身穿新赛季新款球衣出现在新闻发布会上。于大宝今年2月来到葡萄牙本菲卡俱乐部,代表俱乐部预备队参赛。在预备

于大宝正式亮相本菲卡一线队

队的比赛中,他频频进球,凭借出色的发挥成功获得一份为期三年的合同,并被俱乐部在赛季末上调一线队。于大宝将参加下赛季葡萄牙甲级联赛的比赛,成为踢进葡萄牙甲级联赛的第一个中国足球运动员。在当天的新闻发布会上,俱乐部新

老运动员身穿下个赛季球队主场比赛的新款球衣向葡萄牙新闻媒体亮相。国脚西芒和努诺·戈麦斯身着俱乐部主场球衣登台,于大宝身穿客场比赛的新款浅色球衣与葡萄牙国家队队员佩蒂特一道出现在媒体面前。新闻发布会后,于大宝对媒体表示,

进入一队后,他将在训练和比赛中向明星们学习,但也不会放过能施展自己才能的每一个机会。本菲卡俱乐部是葡萄牙甲级联赛的三强之一,在世界足坛也享有盛誉。本菲卡俱乐部还是世界上会员人数最多的俱乐部,注册会员超过16万,在英格兰曼联、德国拜仁慕尼黑和西班牙巴塞罗那俱乐部之上。



7月3日,一位小朋友被街头“阳光三毛”雕塑所吸引。近日,2007年世界夏季特殊奥运会吉祥物“阳光三毛”雕塑亮相上海街头,成为迎接特奥会的一道亮丽风景。新华社记者 刘颖 摄